



МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНЗДРАВ РОССИИ)

Рахмановский пер., д. 3, Москва, ГСП-4, 127994
тел.: (495) 628-44-53, факс: (495) 628-50-58

13.12.2013 № 15-2/4672-D7

На № _____ от _____

Главному внештатному
специалисту по клинической
лабораторной диагностике
Минздрава России

А.Г. Кочетову

Уважаемый Анатолий Глебович!

Департамент медицинской помощи детям и службы родовспоможения совместно с Департаментом медицинского образования и кадровой политики в здравоохранении рассмотрел Ваше обращение от 18.11.2013 г. № 35 по вопросу правомерности отмены выплат по родовым сертификатам биологам клинико-диагностических лабораторий и врачам-лаборантам с высшим немедицинским образованием и сообщает.

В соответствии с подпунктом «а» пункта 3 Порядка расходования средств, перечисленных медицинским организациям на оплату услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, и медицинской помощи, оказанной женщинам и новорожденным в период родов и в послеродовой период, а также диспансерному (профилактическому) наблюдению ребенка в течение первого года жизни, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 1 февраля 2011 г. № 72н (зарегистрированный в Минюсте России 16.03.2011 г. № 20126), средства на оплату услуг за оказанную амбулаторно-поликлиническую помощь женщинам в период беременности направляются в соответствии с приказом по медицинской организации на оплату труда врачей-специалистов и среднего медицинского персонала в размере 35-45 процентов от суммы перечисленных средств.

В соответствии с приказом Минздрава СССР от 13 июля 1989 г. № 418 лица, получившие высшее профессиональное образование по специальности «Биология», могли замещать в учреждениях здравоохранения должности врачей-лаборантов.

В настоящее время наименование должности «врач-лаборант» сохраняется для специалистов с высшим профессиональным (немедицинским) образованием, принятых на эту должность до 1 октября 1999 г. (приказ Минздравсоцразвития России от 23 июля 2010 г. № 541н).

По состоянию на 1 января 2013 г. согласно форме федерального статистического наблюдения № 30 «Сведения о медицинской организации» в клинико-диагностических лабораториях работало 14 185 врачей клинической лабораторной диагностики и 6 255 специалистов с высшим немедицинским образованием занимали врачебные должности.

Кроме этого, в клинико-диагностических лабораториях может быть введена должность «биолог», занимать которую могут специалисты с высшим профессиональным (немедицинским) образованием. Квалификационная категория должности «биолог» утверждена приказом Минздравсоцразвития России от 23 июля 2010 г. № 541н.

В соответствии с пунктом 2 Порядка и условиях оплаты медицинским организациям услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, и медицинской помощи, оказанной женщинам и новорожденным в период родов и в послеродовый период, а также диспансерному (профилактическому) наблюдению ребенка в течение первого года жизни, утвержденных приказом Минздравсоцразвития России от 1 февраля 2011 г. № 73н (зарегистрированный в Минюсте России 22.03.2011 г. № 20221), территориальный орган Фонда социального страхования Российской Федерации перечисляет средства на оплату услуг по медицинской помощи на основании договора, типовая форма которого утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2010 г. № 1233 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 2, ст. 394), заключенного с медицинской организацией, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, включая работы и услуги по следующим специальностям:

а) «акушерство и гинекология» – на оплату услуг по медицинской помощи женщинам в период беременности;

б) «акушерство и гинекология», «педиатрия» и (или) «неонатология» – на оплату услуг по медицинской помощи женщинам и новорожденным в период родов и послеродовой период;

в) «педиатрия», «неврология», «детская хирургия», «стоматология детская», «травматология-ортопедия», «оториноларингология», «офтальмология», «лабораторная диагностика», «функциональная диагностика», «ультразвуковая диагностика» – на оплату услуг по диспансерному (профилактическому) наблюдению детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет.

В случае отсутствия у медицинской организации, оказывающей услуги по диспансерному (профилактическому) наблюдению детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет, лицензии на отдельные виды работ (услуг) по специальностям, указанным в подпункте «в» настоящего пункта, территориальный орган Фонда заключает договор с такой медицинской организацией при условии наличия договора, заключенного этой медицинской организацией с медицинскими организациями, имеющими лицензию на осуществление недостающих видов работ (услуг).

Согласно статье 144 Трудового кодекса Российской Федерации, системы оплаты труда работников региональных и муниципальных учреждений регулируются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Таким образом, вопрос о стимулировании труда медицинских работников (в данном случае биологам клинико-диагностических лабораторий и врачам-лаборантам с высшим немедицинским образованием) может быть решен путем установления стимулирующей надбавки за увеличение объема выполненной работы в соответствии с тем, что Федеральным законом от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов России Федерации» и Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления предоставлено право самостоятельно определять размеры и условия оплаты труда работников подведомственных учреждений здравоохранения, включая установление и применение доплат и надбавок.

С уважением,

Директор Департамента

Байбарина

Е.Н. Байбарина